
Kritérium Deskriptor

1 Potřebnost

1.1. Vymezení problému a cílové 

skupiny;Zaměřuje se projekt na 

problém/nedostatky,který/které je skutečně 

potřebné řešit a je cílová skupina adekvátní 

náplni projektu?

Schváleno

2 Účelnost

2.1. Cíle a konzistentnost(intervenční logika) 

projektu;Je cíl projektu nastaven správně a 

povedou zvolené klíčové aktivity a jejich výstupy 

k jeho splnění?

Schváleno

2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu;Jak 

vhodný způsob pro ověření dosažení cíle žadatel 

v projektu nastavil?

Schváleno

3 Efektivnost a hospodárnost

3.1. Efektivita projektu,rozpočet;S ohledem na 

plánované a potřebné výstupy je navrženo 

efektivní a hospodárné použití zdrojů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

3.2 Adekvátnost monitorovacích indikátorů;Jak 

jsou nastaveny cílové hodnoty monitorovacích 

indikátorů?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

4 Proveditelnost

4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 

adekvátně je cílová skupina zapojena v průběhu 

projektu?

Schváleno

4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 

návaznost;Jak vhodně byl zvolen způsob 

realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost?

Schváleno

4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 

náročnosti projektu adekvátně nastaveno řízení 

projektu?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

4.4. Ověření administrativní, finanční a provozní 

kapacity žadatele; Má žadatel administrativní, 

finanční a provozní kapacitu, aby byl schopen 

plánovaný projekt zajistit v souladu s 

relevantními pravidly OPZ?

Vyhovuje

Žadatel předkládá přehledně zpracovaný rozpočet projektu a v popisu klíčových aktivit uvádí konkrétní vazbu mezi náklady, prostředky a výstupy projektu. V přiloženém podrobném rozpočtu lze také najít konkrétní alokaci jednotlivých nákladových položek ke klíčovým a aktivitám a u některých z nich 

také stručné odůvodnění. Rozpočet jako takový neobsahuje zbytné položky, jejich kvantita i hodnota jsou jednoznačné a u každé položky lze dohledat její vazbu na klíčové aktivity v souladu s popisem v projektové žádosti. Problematický je ovšem stanovení rozsahu nákladů přiřazených některým 

položkám. Kvantitativně nejobsáhlejší kapitolou jsou mzdové náklady realizačního týmu. Především v obsazení garanční a kontrolní komise (činí celkově 10 celých úvazků s náklady 34,5 mil. Kč) jde mnoho různých pozic a jejich náplně práce se částečně překrývají a logika rozdělení různých asistentů, 

garantů a koordinátorů nejí jednoznačná. Do realizačního týmu jsou zařazeny také pozice, které částečně spadají pod nepřímé náklady projektu (databázový specialista a webový redaktor). Položka 1.1.3.2.2.1 Vybavení dvou kanceláří pro Garanční komisi vychází z propočtu, kde jsou použity ceny nad 

limity danými OPZ.  Celkově tak rozpočet vyznívá nepřehledně co do posouzení nutnosti a stanovení výše jednotlivých výdajů. HK požaduje tyto dílčí úpravy rozpočtu:

• Položka 1.1.1.1.15 – Databázový specialista. Dle popisu pracovní náplně spadají některé činnosti vykonávané těmito pracovníky do nepřímých nákladů. HK proto požaduje snížení počtu jednotek z původních 24 na 12 a s tím spojené snížení celkové částky na položce z původních 1 655 859,60 Kč na 827 

929,80 Kč. 

• Položka 1.1.1.1.17 – Webový redaktor. Dle popisu pracovní náplně spadají některé činnosti vykonávané tímto pracovníkem do nepřímých nákladů. HK proto požaduje snížení počtu jednotek z původních 24 na 12 a s tím spojené snížení celkové částky na položce z původních 1 646 719,92 Kč na 823 

359,96 Kč.  

• Položka 1.1.3.2.2.1 – Vybavení 2 kanceláří pro Garanční komise. Dle podrobného soupisu vybavení (viz příloha č. 8 projektové žádosti) překračuje většina plánovaného vybavení doporučené ceny v rámci OPZ. Z tohoto důvodu HK požaduje snížení celkové částky na položce z původních 429 550,- Kč na 

266 880,- Kč.   

• Položky 1.1.3.2.3.1 – Provozní materiál. Dle podrobného soupisu materiálu (viz příloha č. 8 projektové žádosti) je zřejmé, že daný provozní materiál patří svým charakterem do nepřímých nákladů projektu. HK proto požaduje zrušení této položky rozpočtu.    

• Položka 1.1.4.5 – Nájemné dvou kanceláří. Nájemné prostor pro realizační tým projektu je svým charakterem nepřímý náklad. Z tohoto důvodu HK požaduje zrušení této položky rozpočtu.  

  

Klinické doporučené postupy - CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0008221

Odůvodnění 

Projekt předkládá jednoznačně definovaný problém, věrohodně podložený podklady z praxe zdravotnictví v ČR v aktuální situaci. Jde důležité téma a žadatel předkládá dostatečné odůvodnění s přímými odkazy na praxi v zahraničí včetně dat „na důkazech založených“ studií. Popisuje situaci tvorba

Klinických doporučených postupů nyní a identifikuje slabiny tohoto systému. Předkládá odkazy na aktuálně platné strategické dokumenty (Akční plán MZ ČR) a vychází z podkladů vědeckých studií provedených na území ČR v minulosti. Vše také dokládá přípravou na projektové úrovni (SWOT analýza

připravenosti projektu) a předkládá věrohodná východiska pro plánované aktivity projektu. Z hlediska cílových skupin, které jsou zde široce zastoupeny, definuje jednoznačné a daty podložené odůvodnění potřebnosti. Z hlediska potřebnosti a jejího doložení nelze projektu nic zásadního vytknout. 

Žadatel uvádí konkrétní a jednoznačně definované cíle. Každý jednotlivý cíl má vazbu na klíčové aktivity projektu, je dostatečně popsán a kvantifikován. Cíle jsou navrženy ve vztahu k analýze problému a jejich dosažení bude znamenat významnou změnu v dosavadním systému zdravotní péče. Navržené

cíle jsou realistické, ambiciózní a logicky provázané. Z hlediska intervenční logiky je projekt vhodně navržený. Do aktivit projektu jsou vedle systémových činností zahrnuty také konkrétní tvorba Klinických doporučených postupů, odzkoušení standardizovaných forem jejich vytváření a sestavení kurikula

vzdělávání v dané oblasti. Vzhledem k systémové charakteristice projektu a jeho širokému záběru (úplný systém tvorby KDP) lze konstatovat, že projektový logický rámec je kvalitní. 

Průběh projektu bude sledován relevantními členy RT, což je uváděno v rámci popisu jejich náplní práce. Jsou vymezeny čtyři MI s odpovídajícími hodnotami. Obsah KA je popsán konkrétně, KA mají definovány jasné výstupy. Cíle projektu jsou nastaveny SMART. Porovnání stavu před započetím

realizace se situací po skončení projektu tak bude možné. Aktivity projektu jsou zařazeny v kategorii B výzvy 039, ve které není povinná evaluace. Žadatel však mohl v rámci tak rozsáhlého a nákladného projektu evaluaci zařadit. 

Projekt nastavuje tři indikátory týkající se konkrétních činností a obecný indikátor programu podpory zdraví. Zvolení indikátory mají oporu v logice klíčových aktivit a z hlediska projektu jsou nastaveny adekvátně. Jelikož jde především o projekt zaměřený na metodickou podporu postupů v oblasti

zdravotní péče, je důraz kladen na výstupový indikátor, který shrnuje tvorbu nových metodických dokumentů a konkrétní klinická doporučené postupy, kterou budou implementovány do praxe. Indikátory týkající se podpořených osob pak spadají do nutného vzdělávání odborníků podílejících se na

tvorbě jednotlivých dokumentů a indikátor 60000 a 62600 jsou odpovídající potřebám projektu. MI 80500 s hodnotou 53, jsou správně zahrnuty vytvořené KDP pro dané specializace v počtu 45, dále jsou započteny metodické postupy pro KDP a dvě souhrnné zprávy; portál návrhů KDP, statut a jednací

řád GK a KK nepatří mezi analytické a strategické dokumenty, HK proto požaduje jejich vyškrtnutí a úpravu cílové hodnoty indikátoru 80500 na 50. 

CS je tvořena osobami s nedostatečnými kompetencemi v přístupu ke zdraví, poskytovateli a zadavateli zdravotních služeb a pracovníky v oblasti ochrany a podpory veřejného zdraví. Projekt bude mít dopad na všechny obyvatele ČR, výstupy projektu budou všem dostupné na webové platformě.

Zapojení osob s omezenými kompetencemi je tak spíš pasivního rázu, ale impakt projektu je pro tuto část CS významný. Ostatní složky CS jsou adekvátně zapojeny v rozsahu příslušných KA, motivační prvky jsou obsaženy, zájem o účast CS na realizaci je žadatelem deklarován. 

Projekt spočívá na 4 logicky oddělených klíčových aktivitách. Jednotlivé klíčové aktivity jsou popsány v dostatečném a srozumitelném detailu, mají určené zásadní výstupy a jsou navrženy tak, že lze odvodit i jednotlivé realizační kroky. Z jejich popisu lze usoudit, že jsou vhodně navrženy vzhledem k

dosažení cílů projektu. Definice výstupů pak pomáhá kontrolovat postup projektu a úspěšnou realizaci. Návaznost (časová i logická) klíčových aktivit a jejich jednotlivých kroků jsou vhodně navrženy. Jakkoli intervenční logika na úrovni klíčových aktivit je dobrá, na úrovni realizačních kroků je již méně

čitelná. Velký počet členů realizačního týmu, zmatečné nastavení jejich rolí a malý detail činností prováděných v projektu může znesnadnit hladkou realizaci. Žadatel totiž promýšlí realizaci celku, ale již méně jednotlivých kroků. Nejsou pak zřejmé výstupy nutné k úspěšné realizaci. Zde nahrazuje logiku

projektu zkušeností s dané oblasti. Zapojení dvou partnerů je smysluplné, role partnerů jsou popsány. Projekt je naplánován na dostatečnou dobu 60 měsíců vzhledem k rozsahu činností. 

Co do procesního zázemí žadatel naplňuje základní podmínky pro řízení projektu. Definuje klíčová rizika a soustředí se na navržení procesů vnitřní kontroly a řízení projektových aktivit. Zejména pak vazby mezi orgány a členy realizačního týmu a projektovým manažerem. Předložená rizika a dílčí náplň

práce projektového manažera jsou přiměřené rozsahu řešeného problémy a složitosti jednotlivých realizačních kroků. Překvapivá je ovšem volba minimální ho projektového zázemí - z předložených materiálu lze pouze vyčíst, že žadatel předpokládá zapojení projektového manažera na 0,5 úvazku a jeho

kompetence definuje především s ohledem na běžnou administraci a řízení projektu. Vzhledem k výši rozpočtu a složitosti administrace (především pak v oblasti personální) nepovažuje HK tento úvazek za dostatečný a doporučuje žadateli jeho navýšení. 

Žadatelem je Agentura pro zdravotnický výzkum ČR, organizační složka státu. Je uvedeno, že žadatel měl v posledním schváleném období 11 zaměstnanců a roční obrat 784 524,- euro, tj. cca 20 397 624,- Kč. Na projektu by mělo participovat odhadem 280 pracovníků, a to jak v přímých, tak nepřímých

nákladech včetně řízení projektu. Poměr mezi počtem zaměstnanců žadatele a počtem osob, které budou zajišťovat realizaci projektu tak není v rovnováze. Poměr mezi ročním obratem žadatele v posledním schváleném účetním období a plánovaným rozpočtem projektu je podle pravidel OPZ příznivý.

Vzhledem k zapojení erudovaných a zkušených partnerů, rovněž organizačních složek státu, tj. MZ ČR a ÚZIS ČR, lze předpokládat vzájemnou spolupráci a dostatečné celkové kompetence v oblasti administrativní a provozní. Schopnost žadatele realizovat projekt v souladu s pravidly OPZ je tak

vyhovující. 



V Praze dne 19. 1. 2018

Závěrečný komentář:   Žadatel Agentura pro zdravotnický výzkum ČR předkládá projekt založený na kvalitní analýze a řeší velmi důležitý problém v oblasti zdravotní péče. Navržené řešení odpovídá potřebám situace a cílových skupin a realizací projektu dojde k významné změně v systému tvorby klinických doporučených postupů, jejich 

oponentury, zveřejnění a začlenění do systému pre- a postgraduálního vzdělávání. Výstupy projektu jsou vzhledem k celkovým nákladům přijatelné. Slabinou projektu je menší důraz na samotnou realizační fázi. Projekt se výhradně soustředí na odbornou část svého zadání a méně se již věnuje logice činností, jejich organizace a kontroly. 

Projektové zázemí pro úspěšnou administraci se jeví jako podhodnocené a HK v tomto případě doporučuje je posílit. HK dále upozorňuje, že pracovní náplň některých pozic realizačního týmu projektu se jeví na hraně přímých a nepřímých nákladů a je tedy potřeba, aby v rámci realizace projektu toto žadatel důsledně kontroloval. Jako celek 

lze považovat projekt za dobrý, vhodný k realizaci a výstupy a dopady projektu za vysoce prospěšné a důležité.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Hodnotící komise hodnotí celkovou kvalitu předložené žádosti o podporu známkou 3 (tj. dobré)..                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Hodnoticí komise předloženou žádost o podporu projektu CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0008221 žadatele Agentura pro zdravotnický výzkum České republiky schválila k podpoře za předpokladu níže uvedených úprav žádosti před vydáním právního aktu.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Hodnotící komise požaduje: 

- změna rozpočtu: Položka 1.1.1.1.15 – Databázový specialista. Dle popisu pracovní náplně spadají některé činnosti vykonávané těmito pracovníky do nepřímých nákladů. HK proto požaduje snížení počtu jednotek z původních 24 na 12 a s tím spojené snížení celkové částky na položce z původních 1 655 859,60 Kč na 827 929,80 Kč.    

- změna rozpočtu: Položka 1.1.1.1.17 – Webový redaktor. Dle popisu pracovní náplně spadají některé činnosti vykonávané tímto pracovníkem do nepřímých nákladů. HK proto požaduje snížení počtu jednotek z původních 24 na 12 a s tím spojené snížení celkové částky na položce z původních 1 646 719,92 Kč na 823 359,96 Kč.       

- změna rozpočtu: Položka 1.1.3.2.2.1 – Vybavení 2 kanceláří pro Garanční komise. Dle podrobného soupisu vybavení (viz příloha č. 8 projektové žádosti) překračuje většina plánovaného vybavení doporučené ceny v rámci OPZ. Z tohoto důvodu HK požaduje snížení celkové částky na položce z původních 429 550,- Kč na 266 880,- Kč.    

- změna rozpočtu: Položka 1.1.3.2.3.1 – Provozní materiál. Dle podrobného soupisu materiálu (viz příloha č. 8 projektové žádosti) je zřejmé, že daný provozní materiál patří svým charakterem do nepřímých nákladů projektu. HK proto požaduje zrušení této položky rozpočtu.  

- změna rozpočtu: Položka 1.1.4.5 – Nájemné dvou kanceláří. Nájemné prostor pro realizační tým projektu je svým charakterem nepřímý náklad. Z tohoto důvodu HK požaduje zrušení této položky rozpočtu.  

- změna monitorovacích indikátorů: MI 8 05 00 Počet napsaných a zveřejněných analytických a strategických dokumentů (vč. evaluačních). Dle názoru HK jsou do hodnoty tohoto indikátoru zahrnuty chybně některé dokumenty, které nemají analytický ani strategický charakter (konkrétně se jedná o portál návrhů KDP, statut a jednací řád 

GK a KK). HK proto požaduje snížení cílové hodnoty tohoto indikátoru z původní hodnoty 53 na novou cílovou hodnotu 50.        

       

HK tedy v součtu požaduje snížit v rozpočtu přímé náklady celkem o 2 713 959,76 Kč. Současně s tím budou sníženy nepřímé náklady projektu o 407 093,96 Kč. Celkový rozpočet projektu po těchto změnách bude 96 483 919,76 Kč, přičemž nepřímé náklady budou činit 12 584 859,10 Kč.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Maximální celkové způsobilé výdaje projektu v Kč: 96 483 919,76 Kč.


